



提升依法行政水平 推进法治政府建设

我区举办2018年度领导干部法治专题培训班

本报讯(记者 王桢)2018年12月6日上午,为期两天的全区领导干部法治专题培训班在包头市委党校开班。来自全区各盟市政府和自治区直属机关部门分管法制工作的领导、各盟市政府法制办主要负责人共188人参加了培训。

今年12月4日是第五个国家宪法日,也是第一个“宪法宣传周”。作为“宪法宣传周”系列活动之一,此次培训旨在紧紧抓住领导干部这个“关键少数”,推动他们带头尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法。依法行使职权、履行职责、开展工作,提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力和水平,为建设法治政府作出新的更大贡献。

自治区司法厅副厅长贾莉主持开班仪式,包头市副市长胡正兵致欢迎辞,自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫作了重要讲话。

话。

毕力夫在讲话中指出,党的十九大对全面深化依法治国实践作出了新的战略部署,明确提出“建设法治政府,推进依法行政,严格规范公正文明执法”,为新时代加快建设法治政府指明了方向。为了更好地贯彻落实全面依法治国战略部署,实施好中央《法治政府建设实施纲要(2015—2020年)》和自治区《实施方案》,努力推动自治区到2020年基本建成职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、廉洁高效、守法诚信的法治政府。今天,我们在这里举办领导干部法治专题培训班,主要目的是想通过学习培训,进一步强化领导干部的法治素养,提高依宪执政、依法行政能力。

毕力夫强调,领导干部作为贯彻实施宪法的“关键少数”,是我们党依宪执政、依法行政的中坚力量,也是法治建设的领导者、示范

者。建设法治国家,必须从统筹推进全面依法治国的大格局和大背景出发,既要深入推进依法行政、建设法治政府,努力实现到2020年法治政府基本建成的奋斗目标,又要充分发挥法治政府建设的示范、支撑和带动作用,着力实现到2035年法治国家、法治政府、法治社会基本建成的奋斗目标。行政机关是国家机关中规模最大,公职人员最多,职权最广泛,公民与之打交道最经常、最直接的机关,行政机关是推进法治政府建设的一支重要力量。行政机关科学规范公正文明执法,从一定意义上来说,是衡量法治政府建设成功与否的一项重要指标。

毕力夫要求,现在,我们距离建成法治政府目标任务的时间节点越来越近,我区的法治政府建设已经步入了加速推进的阶段。我们每个行政机关的领导干部都要有强烈的紧迫感、使命感,使自身的法律素养跟得上工作

的要求和时代的步伐,特别是要对照自治区法治政府建设的重点任务和要求,高水平高质量地完成工作任务,是我们当前的一项主要职责。推进法治建设的新形势新任务赋予了我们更大的职责使命。希望大家利用好这次学习机会,紧密结合工作实际,不断探索推进自治区法治政府建设的新思路、新方法,切实提升驾驭本职工作、解决实际问题的能力和水平,做到学有所思、学有所研、学有所悟、学有所得。

记者了解到,培训期间,邀请了全国人大常委会法制工作委员会民法室副处长宋江涛、全国人大常委会法制工作委员会国家法室三处副处长陈亦超和山西大学法学院硕士研究生导师马春生,分别为全体学员讲解《民法总则的制定及主要问题》《中国宪法若干问题与2018年宪法修改》和《放管服改革与法治政府建设》。

了解宪法 崇尚宪法



国家宪法日前夕,内蒙古公安边防总队包头边防检查站的官兵来到包头市九原区蒙古族小学,为蒙古族师生们送去了“一堂精彩的国家宪法普及教育课”。官兵们结合青少年成长特点,通过蒙汉双语授课的方式,深入浅出地对宪法知识进行了简要介绍,并通过一些发生在身边的事例,生动形象地诠释了宪法对于青少年日后成长进步的重要意义,进一步帮助孩子们认识宪法、了解宪法、崇尚宪法。

吴杰 摄

让宪法之光普照高墙 将法治精神传播四方

——扎兰屯监狱“弘扬宪法精神 走进司法行政”主题开放日暨“宪法宣传周”活动纪实

8-9版